Игровая программа для школьников среднего звена «Танцуй, чтобы не замерзнуть»
Место проведения: Дом творчества 

Участники: пионерские активисты школ района

Время проведения: декабрь 2013 в рамах новогодней акции милосердия 

Автор и ведущая: ПДО Архарова Н.И.

Звучит « В лесу родилась Елочка» (Ф01)

ВЕДУЩАЯ : За окном зима – время самых коротких дней и самых длинных ночей. Но мы любим это время года.  Почему? (ответы детей) Ведь именно зимой к нам приходит Новый год и вместе с ним радостное настроение, которое несет с собой этот всеми любимый праздник.

ВЕДУЩАЯ 1:Именно в этот день происходят незабываемые встречи, исполняются самые заветные желания, возможны самые невероятные чудеса.

ВЕДУЩАЯ 2: Мы подготовили для вас увлекательные конкурсы, веселые музыкальные и танцевальные сюрпризы, поэтому, надеемся, скучать не будет никто.

А сначала скажите, что за песня звучит и кто знает ее историю.

Как называется “новогодний гимн” нашей страны? 
(Этот “новогодний гимн” наша страна распевает вот уже почти сто лет, а называется он – “В лесу родилась ёлочка”.)
Кто и когда сочинил песенку “В лесу родилась ёлочка”? 
(В канун Рождества 1903 года журнал “Малютка” напечатал стихотворение “Ёлка”, подписанное просто инициалами. И только в 1941 году автор раскрыл своё имя: Раиса Адамовна Кудашева. Она была потомком старинного княжеского рода, работала гувернанткой, учительницей, библиотекарем, а профессиональной писательницей стала лишь к старости. В 1905 году учёный-естественник и страстный любитель музыки Леонид Бекман положил стихотворение “Ёлка” на музыку и сам исполнил в качестве подарка своей двухлетней дочке в день её рождения 17 октября.) 
Давайте еще немного  поговорим об истории новогодних праздников 

2. Ёлку сразу же стали ставить на полу, укрепляя в крестовине или же как-то иначе? 
(Иначе. Поначалу ёлка подвешивалась к потолку макушкой вниз. По прошествии времени ель встала “с головы на ноги” – вместо потолочной палки её стали укреплять на полу в крестовине.)
3. Когда была установлена первая новогодняя ёлка в России?  
(В конце нового 1700 года по приказу Петра I.)
4. Как отнёсся русский народ к такому нововведению “иноземных” традиций? 
(Недоверчиво, без особой охоты. Пока был жив Великий реформатор, российский люд исправно водил хороводы вокруг лесной красавицы. После смерти Петра I о ёлке забыли почти на сто лет. И только в середине XIX века петербургские повесы, увидев, как весело и торжественно справляют Рождество на Западе, предложили перенять заморский обычай. С тех пор ёлка стала главным атрибутом новогодних праздников в России.)
5. Каков был первоначальный наряд рождественской ёлки? 
(На верхушку ёлки водружали вифлеемскую звезду, указывавшую волхвам место рождения младенца Иисуса. Верхний ярус ёлки украшали яблоками, символизирующими тот самый плод, за который наши прародители были изгнаны из Эдема. Следующий ярус занимали облатки – пресные лепёшки – неизменное составляющее церковного причастия. На ветви так же водружали горящие свечи как символ жертвенного горения жизни Христа.)
6. Когда появились первые ёлочные украшения? 
(В конце XIX – начале XX веков яблоки сменились сверкающими шарами, облатки – конфетами и пряниками. Появились и золочёные ленты, обвивающие ствол и эффектно отражающие свет горящих свечей.)
7. Когда появилась первая ёлочная гирлянда и что она из себя представляла? 
(Первая ёлочная гирлянда для рождественской ёлки появилась уже через три года после изобретения американским учёным Томасом Эдисоном лампочки накаливания с угольной нитью (1901 год). Первые гирлянды продавались россыпью и представляли собой набор выдутых вручную стеклянных шариков с угольной нитью внутри и с торчащими из полюсов голыми медными проволочками. Покупатель должен был самостоятельно сцепить проволочки, разместить шарики на ёлке и подвести провод с ниткой к розетке.)
8. Существуют ли настоящие Деды Морозы? 
(Да. Существуют даже Академии Морозного деда. В программе обучения: теоретический курс истории Деда Мороза, практика в творческих мастерских. После окончания обучения слушатели получают дипломы.)
9. Кто выполняет обязанности Деда Мороза в других странах? 
(Санта Клаус или Николаус в Америке, Англии, Германии, Голландии, Австралии и других странах; гном Йоулупукки в Финляндии; Пер Ноэль в Италии; Мош Джарилэ в Румынии.)
10. В какой стране Дед Мороз разъезжает на осле?
 (В Греции – Дед Мороз по имени Василис.)
11.Назовите происхождение ёлки. (Иностранное.)
12. Кого называют ближайшим предком Деда Мороза? 
(В одних странах это были “местные” гномы, в других – странствующие жонглёры или бродячие продавцы игрушек.)
13. Кто послужил прообразом Деда Мороза? 
(В IV веке в Турции жил архиепископ Николай. По преданию, это был очень добрый человек. Рассказывают, что однажды он спас трёх дочерей бедствующего семейства, подбросив в окно их дома узелки с золотом. После смерти объявили архиепископа Николая святым. В средние века твёрдо установился обычай: в Николин день, 19 декабря, дарить детям подарки, ведь так поступал сам святой. После введения нового календаря святой стал приходить к детям на Рождество, а потом и в Новый год.)
14. Как появился “образ” Деда Мороза? 
(Костюм Деда Мороза появился не сразу. Сначала его изображали в плаще. К началу XIX века голландцы рисовали его стройным курильщиком трубки, умело прочищающим дымоходы, через которые он забрасывает детям подарки. В конце того же века его одели в красную шубу, отороченную мехом. В 1860 году американский художник Томас Найт украсил Деда Мороза бородой, а вскоре англичанин Тенниел создал образ добродушного толстяка. С таким Дедом Морозом все мы хорошо знакомы.)

ИГРА "ТОРТ”
Все дети берутся за руки и выстраиваются в одну длинную цепочку. Если детей мало, привлечь взрослых.. По команде дети начинают "печь торт”:   Первый поворачивается вокруг себя, накручивая всю цепочку.  крутится до тех пор, пока не получится большой "Торт”. Условие - руки не расцеплять. Как только вся цепочка накрутится вокруг Пеппи, следует остановиться. Во время игры звучит какая-нибудь музыка.
Разучивание песни «тик так »  (Ф)
Мы нашу встречу назвали так: «Танцуй, чтобы не замерзнуть», 
значит вы понимаете, что главное действо сегодня  – танец. Мы с вами сегодня потанцуем, в перерывах попоем. А вы сможете все это запомнить и провести  в своих школах на новогодних утренниках и вечерах.

Танец-игра «Снежки»  (МартынцеваЛ.М.)

Елочки
Играют все гости, конкурс на внимательность. Ведущий пытается запутать участников и говорит: “Давайте представим, что мы находимся в лесу и вы все – разные елочки. Нужно показать, какие вы елочки. Когда я буду говорить: “высокие”, нужно поднять руки вверх, когда “низкие” – присесть, а когда “широкие” – развести руки в стороны. Тот, кто ошибся, выходит из игры и получает небольшой поощрительный подарочек (маленькую конфетку). Победитель, самый внимательный игрок, получает главный приз.

Конкурс "Посох Дедушки Мороза" ( Ф02)

Стулья устанавливаются в ряд, сиденьями поочередно в разные стороны, и  на них рассаживаются игроки. Дед Мороз (водящий) берет в руки свой посох (швабру) и начинает обходить сидящих на стульях. Если около кого-то он стукнет посохом об пол, этот играющий должен встать со стула и пойти следом за водящим. Так Дедушка ходит вокруг стульев, стучит то тут, то там, и вот за ним следует целый хоровод «снежинок» и стадо «зайчиков». Водящий начинает удаляться от стульев, ходит кругами, змейкой; остальные повторяют все движения за ним. Вдруг, в неожиданный для всех момент, Дед Мороз дважды стучит по полу. Это сигнал к тому, чтобы все немедленно заняли свои места. А это теперь не так-то просто, поскольку стулья смотрят в разные стороны. Сам водящий старается занять место одним из первых. Теперь водит тот, кому не досталось стула. Двигаясь за Д.М. игроки обязательно танцуют.

Конкурс "Новогодний хоровод"

Играющие встают в круг в порядке «парень — девушка», Дедушка Мороз (ведущий) — в центре. Дедушка Мороз говорит: «Хорошие у меня ручки?» Все отвечают: «Да», берут за руки соседей и ходят вокруг ведущего, пока звучит музыка. Как только музыка останавливается, Дедушка снова спрашивает: «Хороший у меня живот?». Играющие берутся за животы соседей и продолжают хоровод. Что еще хорошего у Дедушки Мороза и за что придется держаться, водя хоровод, зависит от настроения 

Фон 05-06 Молекула (воздушный шар )

Идёт дискотека. Ведущий объявляет в микрофон: “Молекула - 3”. Все танцующие должны объединиться по трое и продолжить танец. Те, кто не смог встать в тройку, покидают середину зала. Далее ведущий объявляет в микрофон: “Молекула- 4!”. Снова танцующие объединяются, но уже по 4 человека. Так происходит, пока в центре зала не останется минимум участников. Им вручается приз. Важное условие: во время объединения в “молекулы” не должен происходить договор по поводу выбора партнёра. Во время танца все объединённые в “молекулу” знакомятся. 



Ребята изображают броуновское движение молекул, встречаясь, здороваются друг с другом. По команде вожатого: "Молекула по..." разбиваются по 2, 3....25 человек. Это позволяет разбить отряд на нужное количество микрогрупп. Вариант: молекулы ходят, опустив голову. По сигналу они поднимают голову и здороваются заданным способом с человеком, который окажется наиболее близко. Здороваться можно: 

· Официально 

· Без слов 

· Только руками 

· С другом после долгой разлуки 

· С другом после очень долгой разлуки 

· С врагом 

· Звуками 

· С тем, с кем еще не здоровались. 

Разучиваем песню «на большом воздушном шаре»

Танец-игра «Повтори»

Танец «Мы пойдем налево»

Танец «буги-Вуги»

ПОЗДРАВЛЯЛКИ
Пеппи делит детей на 2 команды. По сигналу одна команда кричит "С Новым!”, а другая "Годом!” Пеппи путает детей, подавая команду по несколько раз одним и тем же детям. В завершение все дружно кричат: "С новым годом!”

Пеппи: Вот поздравили, так поздравили! Теперь-то настоящий у нас новый год?

Незнайка: Нет. Поздравлялки были. А желалки?

Пеппи: Будут тебе и желалки!

А вы, ребята, не зевайте. 

Хором дружно помогайте!


ЖЕЛАЛКИ
Пеппи: С новым годом поздравляем!

Дети: Да-да-да!

Пеппи: И, конечно же, желаем!

Дети: Да-да-да!

Пеппи: Быть красивыми, добрыми, милыми!

Дети: Да-да-да!

Пеппи: И крикливыми, и драчливыми.

Дети: Нет-нет-нет!

Пеппи: Обязательно счастливыми!

Дети: Да-да-да!

